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Bodycote Wärmebehandlung GmbH 

Bodycote ist ein börsennotiertes, weltweit 

agierendes Dienstleistungsunternehmen an 

mehr als 300 Standorten in 30 Ländern. Der 

Bereich Wärmebehandlung bietet eine Viel-

zahl von Verfahren für die metallverarbeitende 

Industrie, die höchsten Anforderungen im 

internationalen Wettbewerb gerecht werden. 

Anforderung:

Die Energiekosten machen bei Härtereien einen großen Anteil an den 

Betriebskosten aus und stehen somit im Fokus des Controllings. Allerdings 

sind die Abrechnungen der Energieversorger rein zählerbasiert und können 

keinen Bezug zu den konkreten Maschinen und Aufträgen herstellen, für 

die die eingesetzte Energie verbraucht wurde. Bodycote suchte nach einer 

Anwendung, die eine standort- und auftragsbezogene Auswertung der 

Energiekosten ermöglichte und diese Daten möglichst zeitnah liefern konnte.
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Web-basierte Anwendung für schnellen Aufruf an •
allen Arbeitsplätzen in allen Standorten.al

Benutzerverwaltung mit Anbindung an Active Directory enu•
erlaubt detaillierte Kontrolle der Zugriffssteuerung.ubt

Erweiterung der Zähler-Daten um Informationen erun•
zum Standort, dem Maschinentyp usw.dort,

Hinterlegung der Vertragskonditionen zu allen Zählern und der V•
Energielieferanten ermöglicht eine schnelle Auswertung der Kosten.n ermö

Historie der Vertragskonditionen wird ebenfalls gespeichert, damit ditionee•
sind auch langfristige Auswertungen und Vergleiche möglich.ungen und V

Zusätzlich zu den automatisch erfassten Frako-Zählerno Zählern•
sind auch manuelle Handzähler möglich.

Ein Alarm-Management ermöglicht die Alarmierung per SMS, •
E-Mail oder Fax bei Erreichen von kritischen Zuständen.

Die Umlegung der Energieverbräuche eines Zäheiness Zählers aufff FFFlälälächche,e  •
produzierte Einheiten oder einen beer eeinen bestimmtet n Maschinnenntyp
bildet die Basis für ein is fürür ein umfm assssendes Benchmarking.

Lösung:

zeta Energie Reporting

FRAKO Kondensatoren- und Anlagenbau GmbHu Gm

Der Spezialist für Blindleistungs-Kompensation, Energie-Management rgie

und Power Quality. FRAKO ist einer der weltweit führenden Hersteller nde r 

von Leistungs-Kondensatoren, Blindleistungs-Regelanlagen unden 

Energie-Management-Systemen mit eigener Produktentwicklung.ckl

Mit FRAKO haben wir einen excellenten Partner

für effi  zientes Energiereporting gefunden.
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„Die manuelle Übernahme der vomnu

Frako-System ermittelten Verbrauchsda--Sy

ten in Excel-Dateien und die anschlie-in 

ßende Aufbereitung mit Formeln undend

Grafi ken war früher eine sehr zeitauf-Gra

wändige Arbeit. Mit dieser manuellen w

Methode wäre es nie möglich gewesen, 

alle unsere Standorte auszuwerten, da 

viel Knowhow für diese Arbeit nötig ist.

Außerdem müssen alle Standorte nach

exakt den gleichen Standards bearbeitet

werden um die Grundlage für Vergleiche

und das Benchmarking zu schaff en. Es

bedarf nur einer einmaligen Einrichtung

des Betriebes mit dem zeta Energie

Reporting System. Anschließend können 

die laufenden Auswertungen eigenstän-

dig durch die Mitarbeiter vor Ort durch-

geführt werden. Bei einer so großen Or-r so

ganisation wie Bodycote ist das natürlich da

ein riesiger Vorteil. Ein anderer wichtigerr w

Punkt ist auch der zeitliche Aspekt, denn ekt

speziell im Vergleich mit der manuellenue

Excel-Methode sind wir nun natürlichic

um einiges schneller und vor allem

fehlerfrei. So können wir auch in Zukunft un

problemlos neue Betriebe hinzufügen.“n.“

zeta Energie Reporting

Welcclchehe H Heerererauauausforderung habababenenen S SSieie für uns?
WiWiWWir r hahabebebeenn nn dddie Lösung.

 E-M-MMMaaaiail:l::  info@zeta-a sosoftftftwwawarre.de

TeTeTeTelelleeffofof n:   07161 . 9 88 97 -  0

FFaFaFax:   07161 . 9 88 97 -29

Wir stellen Ihnen unsere Stärken gerne vor.

Über zeta software:

zeta software ist spezialisiert auf 

die Entwicklung von technisch

anspruchsvollen Softwarelösungen

die sich durch einfachste

Bedienbarkeit auszeichnen.

Wir entwickeln seit 1995 innovativee

Lösungen im Desktop-, Client-/Server- erv

und Internet-Bereich für Kunden aus n a

unterschiedlichen Branchen. DabeiDab

entstehen individuelle Anwendungeend genn, ,

die sich optimal in Ihre vorhandenrha ene e

Software-Landschaft einfügen.nfüg n.

Unser Leistungsportfolio wirfolio wirdd dudurcrchh hh h ddededen 

Einsatz von Standard-Prodard oduktktene  aaaauusus dem 

Microsoft®-Umfeld sinnvmfeld nnvoll ergrgrgrggääänänänzt.

zeta software beschäware chäftiggt t zezezezeehhnhnhn 

hochqualifizierte Mchqual e Mitarbbbbeeieieiteteter, die 

gerne  Ihre Anfoger nfoforderruuunnungeggen mit Know-

how und MooMotitivaatit oononon umsetzen.

Übersichtliche Darstellung der Stromkosten 

pro Standort (Beispielwerte)


